
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 09/12/2022 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος της Ελληνικής Λύσης, 

Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Αλγεινή εντύπωση προκαλούν η πληρωμή εξετάσεων από 

ευάλωτους οικονομικά ογκολογικούς ασθενείς και οι πολύμηνες 
καθυστερήσεις σε χειρουργεία στα Δημόσια Νοσοκομεία» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αρκετούς ογκολογικούς ασθενείς, νοσηλευόμενους σε 
Δημόσια Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, αλγεινή εντύπωση αλλά και προβληματισμό έχει 
προκαλέσει η πρακτική Νοσοκομείων της πόλης να ζητούν χρήματα για 
προγραμματισμένες εξετάσεις ή θεραπείες σε αυτά. Η εντύπωση αυτή γίνεται έτι δε 
αλγεινότερη, όταν διαπιστώνεται ότι οι ασθενείς αυτοί ανήκουν σε ευάλωτες οικονομικά 
ομάδες του πληθυσμού. Το να ζητείται από χαμηλοσυνταξιούχους, Προνοιακούς 
επιδοματίες ή πολίτες στα όρια της φτώχειας, που τους διαγνώστηκε ογκολογικής 
φύσεως πάθηση, να πληρώνουν εισφορά για τις εξετάσεις ή τις θεραπείες τους είναι 
ανεπίτρεπτο. Εύλογα διερωτάται κανείς πού βρίσκεται το Κράτος Πρόνοιας που όλοι 
ευαγγελίζονται και παράλληλα για ποιο λόγο δεν τηρείται το συνταγματικό καθήκον της 
Πολιτείας να παρέχει δωρεάν υγεία, περίθαλψη και θεραπεία στους πλέον αδύνατους 
οικονομικά πολίτες αυτού του τόπου. Και σαν να μην έφτανε αυτό εκτός των άλλων, 
αρκετοί είναι οι ογκολογικοί ασθενείς που περιμένουν επί μήνες την εισαγωγή τους σε 
χειρουργείο το οποίο καθυστερεί για διάφορους λόγους, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία 
και επιβίωσή τους. Δυστυχώς, εκ των πραγμάτων, η ασθμαίνουσα Δημόσια Υγεία μας 
δεν είναι σε θέση στις μέρες μας να παράσχει στοιχειώδεις υπηρεσίες, ανταποδοτικές των 
φόρων που οι πολίτες πληρώνουν. Σε μια εποχή που η οικονομική κρίση πλήττει 
βάναυσα τους πολίτες αυτού του τόπου, θα ήταν μια ανακούφιση για αυτούς, αν το όποιο 
οικονομικό κόστος για την ολοκληρωμένη θεραπεία και νοσηλεία των ογκολογικών 
ασθενών να επιβαρύνει τους προϋπολογισμούς των Δημόσιων Νοσοκομείων. Η Δημόσια 
Δωρεάν Υγεία είναι αγαθό που πρέπει να προσφέρεται σε όλους τους πολίτες, πόσω 
μάλλον, όταν αυτοί είναι ογκολογικοί ασθενείς ή ανήκουν σε ευάλωτες 
κοινωνικοοικονομικά ομάδες του γενικού πληθυσμού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1314

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να κάνετε 

ευκολότερη και προσιτότερη την παροχή υπηρεσιών Υγείας σε ογκολογικούς ασθενείς, 

ανήκοντες σε ευάλωτες οικονομικά ομάδες του πληθυσμού; 

2. Για ποιους λόγους ζητείται από ογκολογικούς ασθενείς να πληρώνουν εισφορά για τις 
εξετάσεις ή τις θεραπείες τους σε Δημόσια Νοσοκομεία της χώρας; Είναι θεμιτό και 
ανταποδοτικό σε σχέση με τους φόρους που επί σειρά ετών έχουν πληρώσει; 
 
3. Για ποιους λόγους παρατηρούνται πολύμηνες καθυστερήσεις σε χειρουργεία στα 
Δημόσια Νοσοκομεία με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και επιβίωση ανθρώπων 
βεβαρημένης υγείας, όπως οι ογκολογικοί ασθενείς; Τι προτίθεσθε να κάνετε σχετικά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




